

《一家五口蜗居四十平米土房》追踪

众多市民打来热线要帮这家人

本报聊城1月24日讯(记者 刘云菲) 自本报以《一家五口蜗居四十平米土房》为题报道了莘县王奉镇东滩村9岁马健生一家人生活窘迫以来,众多市民打来热线电话要帮这家人。临清的爱心人士韩女士要捐钱给马振和一家。东阿的宋先生说,他想给孩子寄去衣服,聊城的孙先生也想资助马健生上学。

24日上午,本报爱心热线8451234接到了很多市民的电话。在电话中市民纷纷表示要帮助这家人。

临清的爱心人士韩女士说,看到了这家人的情况,她心里很难过,就想给他们捐钱,“这家人实在太困难了,看了我心里特别难受,我就尽点力,捐点钱,希望能帮助他们。”

东阿的宋先生说,他看见这家人的情况非常特殊,爸爸不能自理,妈妈身体残疾,孩子上学还要借钱,他想给孩子寄去衣物,给孩子带去一些学习用品。

莘县王奉镇耿楼村的刘考聚是一位个体老板,他说,这家人就在他的邻村,看见了他们家里的情况,他打算捐给他们1000元钱,或者去买一些东西,“我本打算今天就要去,有点事给耽误了,我一定要去看看他们,尽力帮忙!”

聊城的孙先生是一家房产公司的经理,他表示,他想去马振和的家里看看,想资助9岁的马健生上学,“就是表达这个心意,没什么。”

这几天本报发出报道后,帮助蜗居一家人的爱心在水城传递,马振和一家已经陆续收到各方的帮助。本报继续开通爱心热线:0635-8451234。另外想帮助这家人的市民可以跟马振和的家人联系。

马振和的家庭具体住址是莘县王奉镇东滩村,联系电话:15224223347。



马健生的奶奶一直给马健生的爸爸举着吊瓶。

本报记者 李军 摄

不少莘县市民到马振和家探望

一市民留下600元钱和物品

本报聊城1月24日讯(记者 刘云菲) 24日,当来访者来到了马振和的家里,马振和的母亲宋连凤向记者说,就在记者采访的第二天,一位男士来到他们家,留下了600元、油和面,但是始终不肯留下姓名。

宋连凤说,几天前,一位男士来到家里,他非常关心地询问了家里的情况。宋连凤说,那位男士临走的时候塞到她手里600元,还给家里两桶油和两袋面,她一直问这位男士的姓名,想感谢他,可是他就是不肯留下姓名,“我说咋也得让俺知道好人的名字,俺得谢谢他

呀,他说啥也不说。”老人哭着说。

马振和的妹妹马唤芝说,母亲宋连凤给她打电话说了这件事,老人在电话里感动得直哭,“齐鲁晚报把我们的电话登在了报纸上,后来我们又接到了好几个电话,都问咋给我们捐钱,真是太谢谢你们了,你们拉我们一把,我们这个家就能过了。”

马唤芝说,这几天,马振和一直发高烧,他们没钱给他治病,这几天收到了这些捐款,暂时够了住院费了,他们打算尽快送马振和去医院住院。

马健生列入王奉镇“烛光计划”

将得到“一对一”帮助

本报聊城1月24日讯(记者 刘云菲) 24日,记者从莘县王奉镇了解,9岁的马健生已经被列入镇里“烛光计划”,将开展对他的“一对一”帮助,帮助孩子上学。

王奉镇民政所长胡庆安介绍,“烛光计划”是针对镇里14岁以下的儿童,家庭贫困、品学兼优的学生,镇干部采取“一对一”帮扶的

形式,给孩子在物质和精神上的帮助。

胡庆安表示,马健生符合“烛光计划”的条件,列入到“烛光计划”中,镇干部要经常去家里走访,了解孩子的需求,尽所能帮助孩子,“我们镇上的工作人员全部都要参与‘烛光计划’,每人根据级别拿出100至500元,帮助孩子上学。”

民政局工作人员到马振和家探望并带去慰问金和慰问品

符合条件的家庭成员开始申请低保

本报聊城1月24日讯(记者 刘云菲) 24日,莘县民政局低保科科长徐凤红和莘县王奉镇民政所长胡庆安等人来到马振和的家里,给一家人送去了1000元的慰问金及油、面等物品。徐凤红和胡庆安了解了一家人的情况后说,这个家庭确实非常贫困,其他符合条件的家庭成员可以申请低保。莘县民政局局长张朝彦表示,他们非常关注这家人的生活,一定会尽力帮助这一家人。

24日上午,莘县民政局低保科科长徐凤红和莘县王奉镇民政所长胡庆安等人来到了马振和的家里。马振和的家人都在家,马振和打着吊瓶坐在院子里,70岁的母亲宋连凤帮忙举着吊瓶。看见这么多人来家里看

望他们,一家人激动地流下了泪水。徐凤红和胡庆安还为一家人带来了两桶油和两袋面。记者也将市民托付转交的捐款、衣物和营养品交到了他们的手中。

村民说,马振和有自己的房子,可是那房子几乎不能住人,这个土房子是老两口的,他家的房子还没这个土房子好,“这家人是村里最穷的。”村民说。

徐凤红说,目前马振和一人有低保,鉴于他们家的情况,符合条件的人员可以申请低保。“低保的原则是应保尽保,这个家庭确实贫困,但是要符合相应的政策。老人有六个孩子,孩子们可以赡养老人,马振和的嫂子是残疾,家里也很贫困。他们现

在就可以申请,我们会让镇里充分了解情况,只要符合标准,就可以发放低保。”

莘县民政局局长张朝彦介绍,按照现在的政策,低保户可以在大病救助联网的医院就医,除了新农合报销,另外自己支付的那部分可以报一半,“王奉镇医院就是联网的医院,他们可以在那里先就医,这家人最主要的是没有劳动力,很多情况都是因病致贫。帮助低保户的原则是鼓励生产自救,目前治好病最主要。我们非常重视这个事情,一定会全力帮助这家人。”

77岁的马恩青一直向来访者表示感谢,就在来访人员临走的时候,他非常激动,老人家起身要行礼,大家纷纷上前去扶住老人,安慰老人。



莘县民政工作人员正在了解马健生的家庭情况。

本报记者 李军 摄